

都市快评

价高质次不该是中国消费者的宿命

同一款耐克球鞋，不仅价格高出国外500多元，而且在国外销售的双气垫到国内变成了单气垫。耐克体育公司为自己的“双重标准”交了487万元的罚款。这也是北京工商部门针对企业“双重标准”开出的首张罚单。(《新京报》10月25日)

售价高达1299元的鞋子，价格高出国外将近一半，质量还打了对折，这不仅是双重标准的价格歧视，而且是典型的消费欺诈。对于国外公司这样的行为，该不该罚？当然应该。问题在于，该罚的又何止是耐克呢？多少洋品牌不是拿二流商品到我们这里卖全世界最高价？他们是否都该挨罚？

事实上，从生活日用品到奢侈品，从洋奶粉到电子产品，从食品领域到汽车领域，

中国消费者一直承受着双重标准。总结起来就一句话，价高质次。价格高出很多不说，质量和服务也都是最差，比如所谓“全球召回”，总是将中国消费者排除在外。正因为如此，“代购”才能成为一桩火爆的生意，国人出国旅游才会创造出那么多惊人的消费数字。

其实，又何止是洋品牌如此，很多所谓民族品牌亦如是，比如联想在北美的售价相比国内动辄便宜数千元。洋品牌总是将二流商品高价卖给我们也便罢了，国内品牌亦是“一流商品出口，二流商品内销”，这究竟是为了什么？如果说耐克是双重标准，那么所有这些显然都是双重标准；如果耐克活该为此被罚，同样应该被罚的还有多少？

说到商品价格虚高，人们首先想到的就是税收问题。海南免税商店的火爆充分说明了这一点。如果能在商品税收上让利于民，即便不免税而只是减税，对于内需消费的拉动作用必然也是巨大的；某种意义上，这和西湖免费反而旅游收入更多是一个道理。如果我们也能对商品适度减免税收，不仅会让那些流失国外的消费重新流回国内，而且也非常有助于平抑物价，让歧视中国消费者的价格双重标准失去借口。

当然，国人的消费心态也很关键。也许在很多国外商家的眼中，中国消费者就是一个“钱多人傻”的形象——既然无论卖多高的价格都不愁销路，那人家为什么不将定价提高呢？如果我们的消费心态能够更

为成熟，不再迷信洋品牌，不再迷恋炫耀消费，对于商家的双重标准，知道生气并且敢于维权，人家才会真正尊重你。

中国消费者遭遇的不公，必然还有监管不力的原因。政府监管的缺失和软弱，最后往往是要消费者来埋单的。就拿耐克鞋来说，宣传两个气垫实际只有一个气垫，这样公开的消费欺诈，就罚那点钱，违法成本未免太低。质量上的双重标准，价格上的无理虚高，召回上的区别对待，等等，歧视的不仅是中国消费者，还有我们的监管部门。对于此类行为，监管部门必须及时站出来说不；对耐克开出的罚单，我们希望是常态化强力监管的开始，而不只是财政吃紧背景下的临时举措。

■舒圣祥

非常语录

“一是年龄差距，二是我在农村基层。我不是高帅富，职务又低。”

38岁的四川阆中市天宫乡副乡长戴彬在参加完相亲电视节目《非诚勿扰》之后，突然成了“网络红人”。24日，他接受记者采访时，对参加此次相亲节目被“全场灭灯”做了总结。

“剩女是个伪问题，剩男是个大问题。”

根据国家统计局人口统计资料推算，我国30岁以下男性比女性多出2000多万人。未来10年内，平均每年新进入结婚年龄的男性比女性约多100万人。北京大学社会学系教授李建新认为，剩女多是主动选择的结果，剩男则多是条件所限的被动结果。

一闻百见

90后女生当“宿管阿姨”

提起大学里的宿管，大家的印象不外乎“大妈”、“大嗓门”、“大长脸”等。在浙江农林大学，有一批“小清新”宿管，他们多是刚毕业的大学生。最近，一位放弃公务员职位的“90后”女宿管，通过微博遥控管理宿舍，与学生互动，吸引了近两万名“粉丝”，走红网络。



网友“散巷子”：这是怎样的情结，就因读书时宿管阿姨没让她进男生宿舍？

网友“柯南8685”：美女楼管，我上学的时候，怎么没有碰到啊。

网友“诡异的年华”：林子大了什么鸟都有，她的初衷真的这么简单？

网友“恶魔头发”：女生不当公务员是个好选择，否则总避免不了被潜规则。

网友“Ohjfg”：早知道兴趣是宿管就别读大学啊，不知是怎么想的，想找帅哥么？

网友“wo_de神”：元芳，你怎么看？回大人，我觉得里面肯定有文章。

网友“开心就好”：只要自己开心，干什么工作都可以。让别人说去吧。

中国福利彩票2012年10月25日开奖号码		注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！
3D 第2012292期	6 4 6	
双色球 第2012126期	红色球:03 05 12 15 23 24 蓝色球:07	

10月27日

决定您一生之选

福晟·钱隆世家一期86-130m²，2变3、3变4，N+1臻品户型盛大开盘

火爆认筹 最后一天

即刻认筹可享【一千抵一万】并可参与“购房 赢豪车”活动

钱隆世家

芙蓉北路·双公园·30万㎡国际山岭住宅

芙蓉北路、地铁口岸
理想住区

3万平私家山体公园
纯粹山居“森活”

精英教育一步到位
后道一城未来

全景观公园养生坐标
自然与和谐无界

18万平地中海风情园林
后花园居所

完善配套一应俱全
居优越之上

项目地址：芙蓉北路与兴联东路交汇处（湖南中学旁）

世家热线 0731-8897 5555